



Facebook



P.3 情侶雙屍案
大專女疑「被陪死」

P.7 飛車墮橋起火
司機奇跡生還



不少人都認為政府應推出更多誘因鼓勵市民接種疫苗，助港人早日通行各地。行政長官林鄭月娥昨日在行政會議前會見傳媒時表示，倘政府以現金或實物鼓勵疫苗接種，可能會有反效果，但會考慮以政策措施，如放寬社交距離、檢測安排等鼓勵市民接種，公務員亦有機會獲得「疫苗假」。她又指，要與內地恢復過往通行程度，必須考慮兩項起碼的條件，分別是疫苗接種率及疫情達至清零，尤其源頭不明個案方面，一定要徹底調查。

公僕或享疫苗假

特首：通關須清零打針



政府考慮公務員接種可獲假期。

社會上有人建議政府向已接種疫苗的市民派現金，林鄭月娥認為，「經濟誘因」由私營機構或僱主提出會較好，擔心若政府提出有關手段，可能會有反效果，故呼籲全港的僱主，「無論是大企業、小企業，或是商場業主，如果想刺激消費，有沒有方法可以趁此機會鼓勵香港市民接種疫苗。」

政府提政策誘因

至於政府則會提出政策方面的誘因。林鄭月娥表示，除了已有充足的疫苗供應，亦有便利市民接種疫苗的地點，政府下一步會將一些社交距離措施的放寬與疫苗接種拉上關係，下一階段會考慮讓須定期檢測的人士，在接種兩劑疫苗 14 天後，可獲豁免定期強制檢測。作為一眾公務員的僱主，政府亦考慮讓公務員接種後享有假期，希望稍後可以向大家交代。

她強調：「接種疫苗除了護己護

人，最終也會令社區盡快回復正常，亦可以令大家十分期盼的人員往來盡快落實。」她又引述聯合國秘書長日前在世衛年度會議上強調，接種疫苗才有機會徹底解決嚴重影響全球經濟和公共衛生的新冠疫情。

被問及與內地的通行方面，林鄭月娥表示，現階段正與內地政府不斷探討和磋商。她說，內地並無訂下很明確的通行程度基準，即在哪種情況下能有多少人員可以往來、哪類人員可以往來等。

不過，林鄭月娥強調，有關事宜離不開兩項起碼的條件。首先是本地疫情要清零，「清零不是說一宗個案也不可有，輸入個案有時是無可避免，（政府）一定以達至清零為目標，特別是源頭不明個案，每一宗都一定要徹底調查。」惟過去 14 天香港有 3 宗源頭不明個案，衛生防護中心很努力就每宗個案不斷作檢測、基因排序，及感染者周邊

人士的病毒檢測和血清檢測，希望找出究竟有關個案會否為香港帶來風險，她特別感謝各位專家在大學幫助政府不斷地進行化驗工作。

第二項條件是疫苗接種。林鄭月娥坦言，這是全世界的標準，並指內地的疫苗接種速度提升得很快，目前應該已接種超過 5 億劑疫苗，「所以內地一定會要求進入內地的居民同樣要接種疫苗。這兩方面一定是我們未來工作的重點。」



林鄭月娥再次呼籲接種疫苗。中通社



圖為早前公務員團體代表打疫苗。資料圖片

劃「中高風險地區」跟隨衛健委

特區政府日前在「回港易」計劃中，一度將廣東省列為「中風險地區」，隨後又作出調整至小區範圍，引起社會關注。行政長官林鄭月娥昨表示，有關做法是按原定機制處理，但經檢視後認為做法不是很符合比例，亦會影響很多市民，故當晚即作出調整。她指，政制及內地事務局日前已發出通告，以後中風險和高風險地區的劃定會按國家衛生健康委員會的定義作出，希望從此以後大家對此有清晰了解。

林鄭月娥表示，有關改動是政府內部自我調整的機制，並解釋政府在上月底將「回港易」計劃伸延至整個內地，因為內地幅員廣大，當時特區政府食物及衛生局設下一項條件，就是如果在內地有高風險或中風險的地區，該些地區就會被列入在「回港易」計劃網頁內的名單，以示不適用於「回港易」計劃下的豁免安排。

